MYHUIUIIAJIBHOE OBIIIEOBPA3OBATEJIBHOE YUYPEKIEHUE “JIUIIEMN No26”

KOHCIEKT YPOKA MO TEME:
“IIJIOIIATAD TPATIEIIUN”
(8 KJIACC)

YUYUTEJIb: IETPOBA A.M.



Tema ypoka: “ILinomans Tpaneuun” (8 Kiaace)

ey ypoka:
1) o0meoOpa3oBaTebHAS
— O3HAaKOMHTB yJamuxcs ¢ (GopMymnoil Uit BEIYMCIICHHS TJIOIIAIH TPATICIIUH;
2) NIpaKTHYeCKas:
— Hay4YUTh YYAIIHUXCS BBIYHUCISTH TUIOIIAIb TPAIEIHH 10 (hopMyIIe;
3) BocnuTaTe/IbHbIE!
— BOCITUTATh Y YYAIIUXCS TPYIOJIIO0HE, CAMOCTOSTELHOCTh, HACTOMYHMBOCTD B PEIICHUH 33/ad,
— UHTepec U JII00OBb K IPEIMETY,
— TBOPYECKHU MOAXOJ K PEHICHUIO 3a/1a4,

— AKKypaTHOCTb B IOCTPOCHHUH YEPTEXKEM.

Oo6opynoBanue:
— JIoCKa, MeJI, TUHEHKA,
— KapTOYKH C 33JIaHUSAMH (MaTeMaTHIECKUN TPEHAKED);
— UWHTEpaKTUBHAs JOCKa, KOMIIBIOTEP, TPOEKTOP.
Jlureparypa:
— T'eomerpust: Yueb. nnst 7 — 9 k. obmeoOpazosar. yapexaenuit/ JI.C. AtanacsH, B.®. byry3os,
C.b. Kagomues u np. — M.: [Ipocsemienne, 2004. — 335 c.: ui.;
— Epmosa A.Il., Tonmo6opoapsko B.B., Epmoba A.C. CamocTosATenbHbIE U KOHTPOJLHBIE PAOOTHI
mo Maremartuke s 8 kiracca. — M.: Mnekca, 2006, - 212c¢.;

— PabunoBuu E.M. 3agaum u ynpakHeHUs Ha TOTOBBIX uepTekax. 7 — 9 kmaccel. ['eomerpus. —
M.: Unekca, 2008. — 60 c.

CrpykTypa ypoka:
1) opranu3anMOHHBIN MOMEHT — 1 MUH;
2) MpoBepKa JIOMAIITHETO 33JaHus — 3 MUH;
3) akTyanuzanus ONOPHBIX 3HAHUI U YMEHUN yJaIIuXcs:
a) GpOoHTAIBHBIN ONPOC — 2 MUH;
0) ycTHOE pelIeHre 3a/]a4 Ha TOTOBBIX YepTexax — 2 MUH;
4) mocTaHOBKa LIeJH Ypoka — 1 MUH;
5) 0ObsicCHEHHE HOBOT'O MaTepuajia — / MHH;
6) 3aKkperuieHre HOBOTO MaTepHana;
a) YCTHOE pelIeHue 3a/1a4 Ha TOTOBBIX YePTEKax — 2 MUH;
0) MaTeMaTHUYEeCKHI TpeHaxep — 6 MuH;
B) peleHue 3a1a4 — 12 MuH;
7) moBeIeHUE UTOTOB ypoKa — 2 MHUH,;

8) 3amuch JOMaIHero 3aJaHus — 2 MHUH.



Xoa ypoka

JledaTenbHOCTh yunuTeIst JleqaTenbHOCTh yUeHHKA

Hepe;[ Ha4yaJlIOM ypOKa Ha JOCKC 3allMCaHO 4YUCJI0, TCMaA YpPO-

ka: “[Inomanp Tpaneuun’. VYyaiuecs 3ax014T B KJIacc 10cje NEPBOro
(mpeaBapUTENbHOIO) 3BOHKA U TOTOBSTCST K

1) Opranu3auMoOHHbII MOMEHT. YPOKY.

[Tociie 0CHOBHOTO 3BOHKA HAUWHAETCS YPOK.

— 3apaBcTByiiTe!

CeroiHAIIHUM YPOK MHE XOTEJIOCHh Obl HaYaTh CO CJIOB U3-
BeCTHOTro poccuiickoro Maremarrka A.M. Mopakosuya: “Kto
C JIETCKUX JIET 3aHUMAETCsI MaTEMAaTUKOMN, TOT Pa3BUBAET
BHHMMAaHUE, TPEHUPYET CBOM MO3T, CBOIO BOJIIO, BOCITUTHIBAET
B ce0e HaCTOMUMBOCTh U YIIOPCTBO B JOCTHKEHUH LETH .
NmeHHO 3T0 HaM MOTpedyeTcs Ha CerOHAIIHEM YPOKE: BHU-
MaHue, HACTOMYMBOCTH U YIIOPCTBO, YTOOBI JOCTUYB MTOCTAB-
JICHHBIX LIEJIEH.

2) IIpoBepka qoMalIHEro 3aJaHusl.

— JlomaniHee 3a7aHue Ha CEro/iHs BKIIOYAI0 B ce0sl Homepa
469 u 472 yueOnuka. [IpoBepbre, nmoxainyiicra, IpaBUIbLHO JTU
BbI BBIITOJIHWJIN JOMAIITHEE 33/1aHNE.

Ha nHTepakTHBHON 1OCKE MPEACTABICHO PEIIEHUE 3THUX 3a-

Jay:
No469. CBepsIOT CBOE PEIICHUE C TPEACTABICHHBIM
C Hano: AABC, AH, CF — BBICOTBHI, Ha JIOCKE, €CJIM €CTh OIIMOKH, TO UCITPaB-
§ AB=16 cm, BC=22 cm, CF=11cm. IISI0T HX.
Haittu: AH.
A F B
Pemenne:
[Tnomane Tpeyronparka ABC MmoxxHO HaliTh 110 popmyiie
S :%AB-CF um S :%BC-AH ,T.e. AB-CF=BC-AH,
oTcroJia mosrydaem, uro AH = ﬁ AH = 16-11 =8(cm).
BC 22
OrtBer: 8 cM.
Ne472,
A Hauno: 44ABC, £ C — npsmoi;
AC 7
S, =168cm?, — =—.
ABe BC 12
Haiitn: AC, BC.
C B
Pemienmue:

1) T.x. 44BC — npsIMOYTOJBHBIN, TO €ro IIOIIA (b BEIUUCIS-

eTcs o opmyne S = % AC - BC.
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JlesATenpbHOCTh yYCHUKA

AC 7
2) T.k. U3BECTHO, YTO —— = — , TO PEIINM 33Ja4y C ITIOMO-
BC 12

LIbI0 YPaBHEHUSI.
[TycTs anmuHa oHOM yacTu paBHa x cM, Torga AC=7x cM,
BC=12x cm. Iloacrasisist B opmyiny, oaydaem:

168:%-7x-12x,

168=42x?,

x? =4,

X =712, x = —2 He yIOBJICTBOPSET YCIOBHIO 33/Ia4 M.
T.e. AC=14 cm, BC=24 cm.

Ortser: 14 cMm, 24 cM.
3) AKTyaam3aums ONOPHBIX 3HAHMI U YMEHUH y4almxcs.
a) @poHTAIBLHBINA ONPOC.

— ITo kako# hopmMyIre BEIYHCIAETCS TUIOMIAh KBaapaTa?

— ITo kako# hopmyIre BEIYUCISASTCS TUIOIIAH TPSIMO YT OJIbHU-
ka?

— IJIoIab Napaiesorpamma?

— IJIOIAJb TPEYroJabHUKA?
— 4eMy paBHa IUIOIIA/(b PSIMOYTOJIBHOTO TPEYroJIbHUKA?

— KaK OTHOCSATCS IUIOIIAIU TPEYroJIbHUKOB, UMEIOIINX MO
paBHOMY yri1y?

— — KaK OTHOCSITCS TUIOIIAN TPEYTrOJIbHUKOB, UMEIOIIHNX PaB-
HBIE BBICOTHI?

0) YcTHOe pelieHHe 32124 HA TOTOBbIX YepTexKax.

3anaua 1. HaiiguTe miuomanas mapamienorpaMmma (B yCIOBUH
3a/1a4y €CTh JIUIIHKE TaHHbBIC).

Pemenue:

S=AD-BH,

S=20-8=160 (cm? ).
Otser: 160 cm”.

B C

8 cm

10 cm

20 cm D

[TomHUMarOT pyKH.

~S=a?.

— S=ab.

— S=ah.

- S:Eah.
2

— ... IIOJIOBUHEC ITPOU3BCACHUA KaTCTOB.

— IUIONIA/I TPEYrOJIbHUKOB, UMEIOIIHUX T10
paBHOMY YTy, OTHOCSITCSI KaK IPOU3Beie-
HUSL CTOPOH, 3aKJIIOYAIOIINX PABHBIE YIIIbI.

— Ijiomagn TpE€yroJbHUKOB, HMCIOIIUX
PpaBHBIC BBICOTBI, OTHOCATCA KaK OCHOBAHMS.

ITogaumarot PYKH, TOBOPAT pCLICHUC 3a/ia-
4H.
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3amaua 2. Haiigure romans GUrypsl.

B Pemenue:
Sascp = Sasc +SacD!

A C 1
4CM S .isc :5-8-6=24(CM2).
D

Saco :;-8-4 —16(cn?).

Otser: 40 cm”.

4) ITocTaHoBKA 1M YPOKA.

—Cero/iHs1 MBI C BAMU TIO3HAKOMHMCS ¢ (GOPMYJIOH JIIsl BBI-
YU CJICHUA TIOIaau TpancCuuun.

Tema ceronusmnero ypoka: “Ilmomanes Tpanemun .

5) O0bsicHeHHe HOBOTO MaTepHaJia.
Teopema: momaap Tpaneuu paBHa MPOU3BEACHHUIO TOJTY-
CYMMBI €€ OCHOBAaHUM Ha BBICOTY.

B C Hano: ABCD — tpanenus ,
AD, BC — ocnoBanus,
BH — BpICOTA.

Jloxazatsb:

S :%(ADJFBC)-BH.

IO

D

Jloka3aTenbCTBO:
[IpoBenem auaronans BD, koTopast pa3aenuT Tpanenuo Ha

nBa tpeyrosibinka ABD u BCD, S =S5, + Spcp -

B C F

H
A H D

ITpumem otpe3ku AD u BH 3a 0CHOBaHHUE U BBICOTY Tpe-
yronsHuka ABD, a orpe3ku BC u DF 3a ocHOoBaHue U BBICOTY

tpeyroasHuka BCD. Torga S,q, = % AD-BH,

Sgen :%BC -DF . Tak kak DF=BH, o Sy, :%BC -BH .

Takxum oOpazom,

VYuamuecs 3anuchIBaOT B TETPAIAX YUCIIO,
“kmaccHas paboTa” U TeMy ypoKa.

VYuyaiuecs 3anuceiBaloT GOPMYIHUPOBKY U
JIOKAa3aTeNbCTBO TEOPEMBI B TETPAIH.
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S :%AD-BH +%BC-BH :%(AD+BC)-BH. Teopema

JI0Ka3aHa.

6) 3akpeniieHue HOBOro MaTepuaJia.

a) YcTHOe peleHue 32/1a4 Ha FOTOBBIX YepTexKax.

3anava 1. HaiinuTe muomans Tpanenuu.

Pemenue:
B C
1
S==-(AD+BC)-BH;
I 2
Aot i S = 1(10+8)-3= 27(c?
AD=10 om:; _E( +8)-3=27(ar’)
BC=8 cwm;
BH=3 cm. Otset: 27 cMm”°.

3amava 2. Haiiure muromaas Tpanerun MNPQ.

N 6em p Pemmenue:

S:%(MQJr NP)-PT;

4 cm

M gcm Q T S=%(8+6)-4=28(CM2).

Ortser: 28 cm?.

3amaua 3. Haitaure mmomans gurypst ABCD.

C Pemrenue:
5cm 1
S==(CD+ AB)- AD;
B 2
2 oM 6 cm SZ%(6+2)'3=12(CM2).
I o

A  3cm D Otser: 12 cm” .

ITogauMaroT pyku,
TOBOPSAT pEUICHUE 3aJa4H.
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0) MaremaTHu4yecKHil TPeHaxKep.

[Tocne Toro, kak yvaiuecs: ciaiau padoThl, HA UHTEPAKTHB-
HOM JJOCKE IMOKAa3aHO pEIIEeHHE 3aa4 MaTeMaTHYECKOTrO Tpe-

Ha)kepa.
Bapunant Nel.

1. Haitaure mnomaas Tpa-
1(S3117178

B C
AN

A H D

AD=10 cm;

BC=6 cm;
BH=4 cm.

2. Haiinure muiomaae Tpa-
IICIINN.

L 10cm
46 cm
K 20 cm N H

3. Haitnure mnomans dury-

pBHL.
T
15cm
Q
20 cm 8 cMm
P ocm Z
BapuanT No2.
1. Haligure miomaas Tpame-
IHH.
B C
L
A H D
AD=10 cm;
BC=4 cm;
BH=6 cm.

Pemenue:

S:%(AD+BC)-BH;

S = %(10+ 6)-4 = 32(cn?).

Otset: 32 cm”°.

Pemenue:

S:%(KN+LM)-MH;

S = %(20+10)-6 =90(cn?).

Ortser: 90 cm?.

Pemmenue:

S:%(PT+QZ)-PZ;

S = %(20+8)-9 _126(cn?).

Ortser: 126 cm?.

Pemenue:

S=%(AD+BC)-BH;

S = %(10+ 4)-6 = 42(c?).

Ortser: 42 cm?.

VY yuamuxcs Ha CTOJIax JIS)KaT 3aJaHusl C
TOTOBBIMH YCPTCIKAMU, HY>KHO 3al1MCaThb
TOJILKO pEIlICHHE.

BapuanTt Nel.
1. Haitnure miomaas Tparme-
LHH.
B C
L \
A H D
AD=10 cm;
BC=6 cwm;
BH=4 cm.

2. Halimure miomaas Tpare-

.
L 10cm
46 cm
K 20 cm N H

3. Haitinure mmomanes dury-

PBI.

T
15 cm

20 cm 8 cM

P 9cm Z

Bapuant Ne2.
1. Halinure moniaas Tpare-
IUH.
B C
L \
A H D
AD=10 cm;

BC=4 cwm;
BH=6 cm.
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2. Haiigute mnomane tpane- Pemienue:

M. 1
= 6cm S:E(EK-FFM)MH,
S = 1(20+6)-2 = 26(cn?).
2
42 cm
E 200m K H Ortser: 26 cm”.
3. Haiigure momane pury-  Pemrenue:
PEL. 1
K 5eu L 5 =2 (KL+MN): LM;
1oem 8 ou S:%(15+9)-8:96(CM2).
d

N 9cm
M Otset: 96 cMm°.

B) Pemienne 3agau.
Pazouparorcs NeNe 481,480(0).
(KonmmaecTBO HOMEPOB JIaHO C 3aIacoM. )

Ne481.
Haitaure niomaas npsSsMOyrojasHOM Tpanelnnu, y KOTOpOu 1B
MEHBIINE CTOPOHBI PaBHBI 6 ¢M, a OOJIbIINIL yrou paBeH 135°.

No 480(0).
Haiigure nmnomans tpanemmu ABCD ¢ ocHoBanusimu AB u
CD, ectu «D =30°, AB=2 cm, CD=10 cm, DA=8 cm.

2. Haitaure moiaap Tparme-

.
F 6 cm M
42 cm
E 20 cm K H

3. Haitnure miomans ¢ury-
pBIL.

K 15 cm L
]

10 c™m 8cm

N 9cm M

OnvH yyaniuics pelraeT 3aady Ha J0CKe,
OCTaJIbHBIC — B TeTpaI[SIX.

Ne481.
B C Jano:
ABCD - tpanernus ,
AD, BC — ocHOBa-
H H Hust, £A4=90°,
A H P AB=BC=6 cMm,
ZC=135°.
Haiitu: S.
Pemrenne:

s :%(AD+BC)-AB,T.K.AB 14D,

2) £C =135°, 3nauwur,

2D =180°- LC =45°.

3) [Iposenem BricoTy Tpaneuun CH.
Tpeyronpaunk CDH npsiMmoyrosbHbIH,

2D =45°, 3naunt, LHCD =45°, T.e. Tpe-
yronbHuK CDH — paBHOOEIpEHHBIH,

HD=6 cwm.

4) ABCH — npsIMOYTOJIbHHK, 3HAYHUT,
AH=BC=6 cm, AD=AH+HD=6+6=12(cm).

5 S :%(12+6) -6 =54(cu?).

OtBer: 54 cm?.

Ne480(0).
A B Jano:
ABCD — tpanernus ,
AB,CD — ocHOBanus
— . 4D =30°, AB=2cm,

CD=10cm, DA=8cm.
Haiitu: S.
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8) IloaBeneHue UTOroB ypoka.

— CeroiHsI MBI TIO3HAKOMITUCH C (DOPMYITOH JUTSI BEIYMCIICHUS
TUTOIIIA]IA TPATICITUH.

— ITo xakoit opMyre HaXOAUTCS TUTOIIAIb TPATICIIHH?

9) 3anuch AOMaIlHEro 3aJ]aHusl.

Homarmmnee 3amanue: m1.53;
ctp. 129 Bompoc 7 (ycTHO);
Ne480(0),
Ne482.

— Ha 3ToM ypOoK OKOHYEH, 10 CBHIAHHUS.

Pemenue:
1) IIposenem BeicoTy Tpamneuuu AH.
Tpeyronsauk 4ADH npsmoyronasHbii,

/D =30°, spaunt, AH :%AD =4cm (110

CBOWCTBY KaTeTa IPsIMOYrOJIbHOTO Tpe-
YTOJIbHUKA, JIEXKAIIEro HapoTuB yria B 30°

2)

S :%(ABJrCD)-AH,
1
2
Otser: 24 cm? .

S = =(2+10)-4 = 24(cv?).

— MIPOU3BEJICHUE MTOJIyCyMMBbl OCHOBAaHMI HA
BBICOTY.

VYyaruecs 3alucbIBalOT JOMAIIIHEE 3aaHuE
B JHEBHUKH.




